Les calculs

Une fenction numérique | est une nelation entre deux ensembiles de nambines E et F. Cette welation assacie i
chague élément de E un élément de F. On note une fonction de ba maniere suivante :

f+E—>F
x = f(x)

f est la fencticn.
f(x) est Cimage de x
Si f(x) = b, alons x est Cantécédent de b.

Exemple : Caire du cercle peut étre neprésentée par une fenction.

f: Rt > RY (ensembile des nationnels positifs )

x — mx*

Denc : f(3) = 9m. 91 est Cimage de 3. 3 est Cantécédent de 9 .

Kepresentations graphigues

La weprésentation graphique d’une fonction sext a live Uimage eu Cantécédent d’un nombre, & connaitre la
plus petite valeur prise par la fonction, etc. On weprésente une fonction sur un axe cempesé d’une aliscisse
(herizentale)) nommée x et d’une erdennée (venticale) nommée y. Le cueisement des deux axes est Conigine
et covespend au paint (0 ; 0).

Si la duaite « monte » guand on la regarde de gauche a duaite, en dit que la fonction est croissante. Si elle
« descend », on dit gu’elle est décueissante.
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Les calculs

Fonctions lingaires

Une fonction linéaire peut étre décuite pax : f:R->R

X — ax

La dreite covespendant & une fenction linéaire passe forcément par Cerigine (0 ; 0).
x et y sant Caliscisse et Condannée. Jls sant weliés par la nelation y = ax. Cest Céquation de la drsite, a
est le caefficient directeur de la draite.

a canactérise « la pente » de la duaite, ’est-i-dine son inclinaisen par wappaert & Caxe des abiscisses. Si a
est supévieur & 0, ba fenction linéaire est croissante. Si a est inférieur a 0, elle est décroissante.

Exemple : ici, Céguation de la duoite est y = 2x.
On nemargue que quand x = 1,y = 2.
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Fonctions) affines

Une fonction affine peut étre décuite pax :

x > ax + b

La duoite covespondant & une fonction affine ne passe pas par Uoxigine.

X et y sant neliés par ba welation y = ax +
a est le coefficient dinecteur de la duaite.

b est Cordonnée a Caorigine. JC est Cimage du nombue 0, denc en a f (0) = b.

f+R->R

b. Cest Céquation de la ducite.

Exemple : ici, Céguation de la dwiteest y = Zx - 3,
Uinsi,quand x = 4y = 2X #-3=48-3 = 4.
- Jest Condonnée a Caorigine.
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Les calculs

METHODE

1) Jnouver Céquation d’une dreite passant par deux paints dennés

o Léquation d’une droite est dutype : y = ax + b.

o Ecrire deux équations d’inconnues a et b en remplagant X et y par les coordennées des dewx
points.

o  Réseudne les deunx équations & deux inconnues.

o Eovine Céguation de la drcite en vemplacant a et b par les valeuns trouvées.

Exemple : Tnouver Uéguation de la dueite passant par les points (85 7) et (70; 25).

Léquation est dutype: y = ax + b
Uuec (85 7),0na: 7 = 4a + b.
Uuec (05 25),0n a : 29 =7 +b.
On #ésaut les deux éguations en les soustrayant membine i membe. On cbtient :
75 =2a  denc a = 075
On neponte la valeur de a dans la premiere équation :
7=8x075+b
/7=6+0b
b=-5
Léguation de la duoite est donc : y = 0,75x — 5
La draite est associée a la fonction affine : f : R — R
X o O75x — 35

2) Caleulen le caelficient dinecteur d’une drcite

o Léquation d’une duoite est dutype : y = ax + b
o Les coondonnées de deux peints sur la duoite sont notés (x ;y) et (x 5y ).
o Pour caleulen le coefficient directeur d’une duoite, on appligue la formule suivante :

3) Caleuler Cordonnée & Cerigine d’une duaite

o Léquation d’une duoite est dutype : y = ax + b
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o On détevmine Cerdonnée i Cerigine b en utilisant les ceondennées d’un des peints de la dueite gui,
forcément, vévifient Céquation’y = ax + b dans laguelle on connait x,y et a.
Siy = ax + b, en en déduit denc que b = y — ax.

4 ) Détenminer Céquation d’une duoite parallele & une duwitey = ax + b

Les deua draites sent paralleles, denc elles ent le méme coefficient divecteur a.
On détenmine Condonnée i Conigine b en utilisant les coondennées d’un paint C ( xC ; yC).

Exemple : Détenminer Céguation de la dueite (d) parallele & (d°) passant par C.

Léquationde (d) esty = S5x + /. Le point C a pour coorndennées (2; 7).

(d) est parallele & (d°). On en déduit denc que la duwite (d) a pour éguation : y = 5x +b.
Le paint C (2; 7) appantient & (d).

Onendéduit: 1 =5 x2+ b =10 + b.Donc b = 1- 10 =-9.
Léguation de la duoite (d) est:y = 5x — 9
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